

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLONYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ütáshasos példányok 6 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szünet több izbeni hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak:
Helyben és postán külvire.
Egy évre 10 ft — kr. 1/2, előre 3 ft 60 kr.
Fél évre 5 — — — — — — — — — — — — — — —

Pénzügyi gazdálkodásunk.

○) A kormány, hogy szabaduljon valahára az öt folyvást háborgató ellenzék támogatásaitól, s hogy a nyári napokban nyugodtan élvezhesse a semmittevés boldogító gyönyörét, az 1874-dik évi költségvetést nagyhirtelenséggel a képviselőház elé terjesztette, és az ellenzékkel kaczerködve, gyorsan keresztül is hajtatja; jól tudván, hogy a képviselők, az iszonyú nyári melegégtől elalvadván, hosszabb és fásztóbb vitákat nem fognak támasztani ellene.

Reményében nem is csalatkozott. Mert a kormánypárt — természetesen — érdekében állónak tartotta, hogy a költségvetési vitákban — melyek a kormányok megbuktatására legnagyobb adagokat szoktak szolgáltatni — a kebelől kikelt pártkormány sértetlenül maradjon.

Igaz, hogy maga a kormánypárt is, a bécsi börzeválság beálltával oly tetemes levonásokat tett a kormány által előterjesztett költségvetési iránnyal, melyeket önálló, független irányelveket valló kormányok el nem tűrhettek volna.

Mindamellett úgy volt a dolog kicésnálva, hogy a kormánypárt levonásait a kormány — jó képet mutavva — mind egy szálig eltagadta; s így a kormány, habár szegyenletesen is — saját pártja részéről biztosítva érezhette magát, minden vészhozó műveletek ellenében.

Szűremelye főispánul Konstan-tini Györgyöt emlegetük.

— A persia sah Viktor Emanuelt táviratilag értesítette, hogy Párisból oly híreket vevén, melyek hazamutatót kívánják, Olaszországban nem tölthet annyit, amint óhajtott; azonban, hogy Viktor Emanuelt udvösülhesse, Turinban és Majlandban is tölt egy-egy napot.

A király Bécsben tegnap kihallgatáson fogadta Szende Béla magyar honvédelmi ügyért.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

Helyi érdekeink.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

A Kópácsi-örökség ügye ismét szőnyegre került az „Alföld” hasábjain, e lap cikkezése az „Alföld” érteztését. Az ügy megvilágítására kivesszőkötveket a sorait: Kópácsi János esztergomi érsek V. Ferdinánd királyhoz azon kérelemmel fordult, hogy engedje meg neki, miszerint a rendes taksa lefizetése mellett törvényes örökösie javára egész vagyonáról szabadon végrendeletkéhezessék. A felség ezt megengedte s utasította az érseket, hogy az illetéket lefizesse. Erre az érsek a helyett, hogy az 54 ezer forint tevő illetéket akár a pozsonyi, akár a budai kincstári kamaránál lefizette volna, azon kérdést intézte a kormánynak, hol fizesse le a díjat?

Midőn a kormány válasza Esztergomba érkezett, az érsek már halva volt a nélkül, hogy az illetéket életében lefizette és a nélkül, hogy a végrendeletet lefizette volna. Kópácsi János esztergomi érsek után — legelőzve a végrendelet jogát a koronától meg akarta váltani — nem is maradt végrendelet. Es mindemellett az örökösök azt mondják: az érsek megnyerte a végrendelet jogát és ha ezt felhasználta volna, ha végrendelet csinált volna, akkor a 240,000 forint a rokonság fókai színtévesztése volna fel, úgy, mint ha az ab intestato örökösödés forrása fenn. A Kópácsi család tehát a 240,000 frtra az ab intestato örökösödés eleit alkalmazza, de a pénzt az államtól mégis az állítólagos végrendeletre alapján követeli magának. Nem is tekintve azt, hogy az érsek, ha végrendeletet csinált volna, e vagyon egy részét talán jótékony és közmívelődési célokra hagyományozta volna, már maga azon körülmény, hogy az örökösök a kétféle örökösödés eleit a legönkényesebben minden jog fogalom ellenére faszazavarták, eléggé jellemzi igényeik mivoltát. A cikknek még folytatása jön. Figyelemmel kísérjük.

A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik.

— A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik. A hitelezők holnapra, a közgyűlés pedig aug. 3-ra összehívta. A betétek fedezete vannak; a részvényeseknek is jut valamely.

Gyászhir: Rónai János Csongrádmegyey egykori képviselője Tatra Füreden meghalt.

Beke porainak!

Levitain Judit asszony jámbor, istenféle és vallásban oly alázatos volt, hogy a világon legnagyobb vétekek tartandotta, ha valamelyik gyermeke még gondolatban is feltehető volna, miszerint sórsát egy kereszténynele kösse ösze.

Ennek azt kellett volna követni, hogy gyermekeik az áz képdözjenek a mik szülők voltak, nevezetesen türelmetlenek mindenki iránt, ki másként imádja az istent. Ez nagyon természetesen leentett, miután Ábrahám és Ruth soha sem láttak egyebet, mint azt, hogy tetteiket azon vallások tanokhoz alkalmazták, melyeket vallottak, azonban gyakran megezik, hogy az emberek egészen ellenkező eredményhez jutnak, mint a mire számítottak. Levitian Jakab magasztos és türelmes gondolkodása mellett, egy türelmetlen fiu hagyott hátra, — nem lehetett tehát csudálkozni, ha Elías vakbuzgóssága szabadságszerető és szabaddelvű fiu nevelt. Kevés gyermek dicsekedhetik, hogy a jónak és kegyesnek oly sok eseménnyel látható példája között nyöködött volna fel, mint Levitian Elías. — Épen oly kevesen vannak, a kik oly üstülő hárs emkevesen vannak, hol mindent megtettek, hogy lékezhessenek vissza, hol mindent megtettek, hogy otthonnak kellemé, kedélyessége és családi öröme legyen. Levitian Elías mérhetetlenül gazdag volt. Nem is tagadott meg övétől semmit, a mi az

A persia sah Viktor Emanuelt táviratilag értesítette, hogy Párisból oly híreket vevén, melyek hazamutatót kívánják, Olaszországban nem tölthet annyit, amint óhajtott; azonban, hogy Viktor Emanuelt udvösülhesse, Turinban és Majlandban is tölt egy-egy napot.

A király Bécsben tegnap kihallgatáson fogadta Szende Béla magyar honvédelmi ügyért.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

Helyi érdekeink.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

A Kópácsi-örökség ügye ismét szőnyegre került az „Alföld” hasábjain, e lap cikkezése az „Alföld” érteztését. Az ügy megvilágítására kivesszőkötveket a sorait: Kópácsi János esztergomi érsek V. Ferdinánd királyhoz azon kérelemmel fordult, hogy engedje meg neki, miszerint a rendes taksa lefizetése mellett törvényes örökösie javára egész vagyonáról szabadon végrendeletkéhezessék. A felség ezt megengedte s utasította az érseket, hogy az illetéket lefizesse. Erre az érsek a helyett, hogy az 54 ezer forint tevő illetéket akár a pozsonyi, akár a budai kincstári kamaránál lefizette volna, azon kérdést intézte a kormánynak, hol fizesse le a díjat?

Midőn a kormány válasza Esztergomba érkezett, az érsek már halva volt a nélkül, hogy az illetéket életében lefizette és a nélkül, hogy a végrendeletet lefizette volna. Kópácsi János esztergomi érsek után — legelőzve a végrendelet jogát a koronától meg akarta váltani — nem is maradt végrendelet. Es mindemellett az örökösök azt mondják: az érsek megnyerte a végrendelet jogát és ha ezt felhasználta volna, ha végrendelet csinált volna, akkor a 240,000 forint a rokonság fókai színtévesztése volna fel, úgy, mint ha az ab intestato örökösödés forrása fenn. A Kópácsi család tehát a 240,000 frtra az ab intestato örökösödés eleit alkalmazza, de a pénzt az államtól mégis az állítólagos végrendeletre alapján követeli magának. Nem is tekintve azt, hogy az érsek, ha végrendeletet csinált volna, e vagyon egy részét talán jótékony és közmívelődési célokra hagyományozta volna, már maga azon körülmény, hogy az örökösök a kétféle örökösödés eleit a legönkényesebben minden jog fogalom ellenére faszazavarták, eléggé jellemzi igényeik mivoltát. A cikknek még folytatása jön. Figyelemmel kísérjük.

A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik.

— A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik. A hitelezők holnapra, a közgyűlés pedig aug. 3-ra összehívta. A betétek fedezete vannak; a részvényeseknek is jut valamely.

Gyászhir: Rónai János Csongrádmegyey egykori képviselője Tatra Füreden meghalt.

Beke porainak!

Levitain Judit asszony jámbor, istenféle és vallásban oly alázatos volt, hogy a világon legnagyobb vétekek tartandotta, ha valamelyik gyermeke még gondolatban is feltehető volna, miszerint sórsát egy kereszténynele kösse ösze.

Ennek azt kellett volna követni, hogy gyermekeik az áz képdözjenek a mik szülők voltak, nevezetesen türelmetlenek mindenki iránt, ki másként imádja az istent. Ez nagyon természetesen leentett, miután Ábrahám és Ruth soha sem láttak egyebet, mint azt, hogy tetteiket azon vallások tanokhoz alkalmazták, melyeket vallottak, azonban gyakran megezik, hogy az emberek egészen ellenkező eredményhez jutnak, mint a mire számítottak. Levitian Jakab magasztos és türelmes gondolkodása mellett, egy türelmetlen fiu hagyott hátra, — nem lehetett tehát csudálkozni, ha Elías vakbuzgóssága szabadságszerető és szabaddelvű fiu nevelt. Kevés gyermek dicsekedhetik, hogy a jónak és kegyesnek oly sok eseménnyel látható példája között nyöködött volna fel, mint Levitian Elías. — Épen oly kevesen vannak, a kik oly üstülő hárs emkevesen vannak, hol mindent megtettek, hogy lékezhessenek vissza, hol mindent megtettek, hogy otthonnak kellemé, kedélyessége és családi öröme legyen. Levitian Elías mérhetetlenül gazdag volt. Nem is tagadott meg övétől semmit, a mi az

A persia sah Viktor Emanuelt táviratilag értesítette, hogy Párisból oly híreket vevén, melyek hazamutatót kívánják, Olaszországban nem tölthet annyit, amint óhajtott; azonban, hogy Viktor Emanuelt udvösülhesse, Turinban és Majlandban is tölt egy-egy napot.

A király Bécsben tegnap kihallgatáson fogadta Szende Béla magyar honvédelmi ügyért.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

Helyi érdekeink.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

A Kópácsi-örökség ügye ismét szőnyegre került az „Alföld” hasábjain, e lap cikkezése az „Alföld” érteztését. Az ügy megvilágítására kivesszőkötveket a sorait: Kópácsi János esztergomi érsek V. Ferdinánd királyhoz azon kérelemmel fordult, hogy engedje meg neki, miszerint a rendes taksa lefizetése mellett törvényes örökösie javára egész vagyonáról szabadon végrendeletkéhezessék. A felség ezt megengedte s utasította az érseket, hogy az illetéket lefizesse. Erre az érsek a helyett, hogy az 54 ezer forint tevő illetéket akár a pozsonyi, akár a budai kincstári kamaránál lefizette volna, azon kérdést intézte a kormánynak, hol fizesse le a díjat?

Midőn a kormány válasza Esztergomba érkezett, az érsek már halva volt a nélkül, hogy az illetéket életében lefizette és a nélkül, hogy a végrendeletet lefizette volna. Kópácsi János esztergomi érsek után — legelőzve a végrendelet jogát a koronától meg akarta váltani — nem is maradt végrendelet. Es mindemellett az örökösök azt mondják: az érsek megnyerte a végrendelet jogát és ha ezt felhasználta volna, ha végrendelet csinált volna, akkor a 240,000 forint a rokonság fókai színtévesztése volna fel, úgy, mint ha az ab intestato örökösödés forrása fenn. A Kópácsi család tehát a 240,000 frtra az ab intestato örökösödés eleit alkalmazza, de a pénzt az államtól mégis az állítólagos végrendeletre alapján követeli magának. Nem is tekintve azt, hogy az érsek, ha végrendeletet csinált volna, e vagyon egy részét talán jótékony és közmívelődési célokra hagyományozta volna, már maga azon körülmény, hogy az örökösök a kétféle örökösödés eleit a legönkényesebben minden jog fogalom ellenére faszazavarták, eléggé jellemzi igényeik mivoltát. A cikknek még folytatása jön. Figyelemmel kísérjük.

A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik.

— A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik. A hitelezők holnapra, a közgyűlés pedig aug. 3-ra összehívta. A betétek fedezete vannak; a részvényeseknek is jut valamely.

Gyászhir: Rónai János Csongrádmegyey egykori képviselője Tatra Füreden meghalt.

Beke porainak!

Levitain Judit asszony jámbor, istenféle és vallásban oly alázatos volt, hogy a világon legnagyobb vétekek tartandotta, ha valamelyik gyermeke még gondolatban is feltehető volna, miszerint sórsát egy kereszténynele kösse ösze.

Ennek azt kellett volna követni, hogy gyermekeik az áz képdözjenek a mik szülők voltak, nevezetesen türelmetlenek mindenki iránt, ki másként imádja az istent. Ez nagyon természetesen leentett, miután Ábrahám és Ruth soha sem láttak egyebet, mint azt, hogy tetteiket azon vallások tanokhoz alkalmazták, melyeket vallottak, azonban gyakran megezik, hogy az emberek egészen ellenkező eredményhez jutnak, mint a mire számítottak. Levitian Jakab magasztos és türelmes gondolkodása mellett, egy türelmetlen fiu hagyott hátra, — nem lehetett tehát csudálkozni, ha Elías vakbuzgóssága szabadságszerető és szabaddelvű fiu nevelt. Kevés gyermek dicsekedhetik, hogy a jónak és kegyesnek oly sok eseménnyel látható példája között nyöködött volna fel, mint Levitian Elías. — Épen oly kevesen vannak, a kik oly üstülő hárs emkevesen vannak, hol mindent megtettek, hogy lékezhessenek vissza, hol mindent megtettek, hogy otthonnak kellemé, kedélyessége és családi öröme legyen. Levitian Elías mérhetetlenül gazdag volt. Nem is tagadott meg övétől semmit, a mi az

A persia sah Viktor Emanuelt táviratilag értesítette, hogy Párisból oly híreket vevén, melyek hazamutatót kívánják, Olaszországban nem tölthet annyit, amint óhajtott; azonban, hogy Viktor Emanuelt udvösülhesse, Turinban és Majlandban is tölt egy-egy napot.

A király Bécsben tegnap kihallgatáson fogadta Szende Béla magyar honvédelmi ügyért.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

Helyi érdekeink.

Amikus és Inimikus afölött okozkodnak, hogyan lehetne a város utcáin szállogó pororprűszköltető kellemetlenségeitől a járókelők közönségét a lehetőség megváni. Utóbbi a város rendezése, szépítése körül befolyásos egyéneknek nem is sugja a módot.

A Kópácsi-örökség ügye ismét szőnyegre került az „Alföld” hasábjain, e lap cikkezése az „Alföld” érteztését. Az ügy megvilágítására kivesszőkötveket a sorait: Kópácsi János esztergomi érsek V. Ferdinánd királyhoz azon kérelemmel fordult, hogy engedje meg neki, miszerint a rendes taksa lefizetése mellett törvényes örökösie javára egész vagyonáról szabadon végrendeletkéhezessék. A felség ezt megengedte s utasította az érseket, hogy az illetéket lefizesse. Erre az érsek a helyett, hogy az 54 ezer forint tevő illetéket akár a pozsonyi, akár a budai kincstári kamaránál lefizette volna, azon kérdést intézte a kormánynak, hol fizesse le a díjat?

Midőn a kormány válasza Esztergomba érkezett, az érsek már halva volt a nélkül, hogy az illetéket életében lefizette és a nélkül, hogy a végrendeletet lefizette volna. Kópácsi János esztergomi érsek után — legelőzve a végrendelet jogát a koronától meg akarta váltani — nem is maradt végrendelet. Es mindemellett az örökösök azt mondják: az érsek megnyerte a végrendelet jogát és ha ezt felhasználta volna, ha végrendelet csinált volna, akkor a 240,000 forint a rokonság fókai színtévesztése volna fel, úgy, mint ha az ab intestato örökösödés forrása fenn. A Kópácsi család tehát a 240,000 frtra az ab intestato örökösödés eleit alkalmazza, de a pénzt az államtól mégis az állítólagos végrendeletre alapján követeli magának. Nem is tekintve azt, hogy az érsek, ha végrendeletet csinált volna, e vagyon egy részét talán jótékony és közmívelődési célokra hagyományozta volna, már maga azon körülmény, hogy az örökösök a kétféle örökösödés eleit a legönkényesebben minden jog fogalom ellenére faszazavarták, eléggé jellemzi igényeik mivoltát. A cikknek még folytatása jön. Figyelemmel kísérjük.

A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik.

— A Ferenz- és József-városi takarékpénztár liquidációja legközelebb csakugyan bekövetkezik. A hitelezők holnapra, a közgyűlés pedig aug. 3-ra összehívta. A betétek fedezete vannak; a részvényeseknek is jut valamely.

Gyászhir: Rónai János Csongrádmegyey egykori képviselője Tatra Füreden meghalt.

Beke porainak!

Levitain Judit asszony jámbor, istenféle és vallásban oly alázatos volt, hogy a világon legnagyobb vétekek tartandotta, ha valamelyik gyermeke még gondolatban is feltehető volna, miszerint sórsát egy kereszténynele kösse ösze.

Ennek azt kellett volna követni, hogy gyermekeik az áz képdözjenek a mik szülők voltak, nevezetesen türelmetlenek mindenki iránt, ki másként imádja az istent. Ez nagyon természetesen leentett, miután Ábrahám és Ruth soha sem láttak egyebet, mint azt, hogy tetteiket azon vallások tanokhoz alkalmazták, melyeket vallottak, azonban gyakran megezik, hogy az emberek egészen ellenkező eredményhez jutnak, mint a mire számítottak. Levitian Jakab magasztos és türelmes gondolkodása mellett, egy türelmetlen fiu hagyott hátra, — nem lehetett tehát csudálkozni, ha Elías vakbuzgóssága szabadságszerető és szabaddelvű fiu nevelt. Kevés gyermek dicsekedhetik, hogy a jónak és kegyesnek oly sok eseménnyel látható példája között nyöködött volna fel, mint Levitian Elías. — Épen oly kevesen vannak, a kik oly üstülő hárs emkevesen vannak, hol mindent megtettek, hogy lékezhessenek vissza, hol mindent megtettek, hogy otthonnak kellemé, kedélyessége és családi öröme legyen. Levitian Elías mérhetetlenül gazdag volt. Nem is tagadott meg övétől semmit, a mi az

1873. V. évfolyam.
Nagyjuttatván a 1874. évi számú ház...
TÁRCZA.
SZÜLETÉS ÉS MŰVELTSÉG.
Regény négy kötetben.
Ira Schwartz Mária Zsófia.
Harmadik rész.
(Folytatás)
A tözde közelebe volt egy lakása, melyben azeket fogadta, kik üzleti ügyekben keresték fel.
Ha egy utazó, vagy valaki, a ki kevésbé ismerté Levitian, lakásán kereste fel, a látogatás mindig e szavakkal lett visszautasítva: — Levitian ur minden délelött üzleti helyiségén... utczában található.
Még egy keresztény sem dicsekedhetett, hogy a kedvél zaidó házába bevezettetett, vagy ott mint vendég elfogadott volna. Minden közeledést elutasított azoktól, a kik nem zaidók voltak, s ezt oly hideg és határozott módon tette, hogy senkinek sem jutott észébe a kisértet megújítani.
Szűrszállhasagató pontosossággal tartották meg a családban a zaidó szertartási törvényt. Fiat és leányát rendkívül vallásosan nevelte, a miben neje is szőnyemmasn segítette.

1873. V. évfolyam.
Nagyjuttatván a 1874. évi számú ház...
TÁRCZA.
SZÜLETÉS ÉS MŰVELTSÉG.
Regény négy kötetben.
Ira Schwartz Mária Zsófia.
Harmadik rész.
(Folytatás)
A tözde közelebe volt egy lakása, melyben azeket fogadta, kik üzleti ügyekben keresték fel.
Ha egy utazó, vagy valaki, a ki kevésbé ismerté Levitian, lakásán kereste fel, a látogatás mindig e szavakkal lett visszautasítva: — Levitian ur minden délelött üzleti helyiségén... utczában található.
Még egy keresztény sem dicsekedhetett, hogy a kedvél zaidó házába bevezettetett, vagy ott mint vendég elfogadott volna. Minden közeledést elutasított azoktól, a kik nem zaidók voltak, s ezt oly hideg és határozott módon tette, hogy senkinek sem jutott észébe a kisértet megújítani.
Szűrszállhasagató pontosossággal tartották meg a családban a zaidó szertartási törvényt. Fiat és leányát rendkívül vallásosan nevelte, a miben neje is szőnyemmasn segítette.

A világ számára, melyek nem orvos előtt az elbeszélések érdekességével bírnak, orvos számára pedig igen magas tudományos élvezetet nyújtanak.

A penészt jól ismerjük. Ez egy gombafajból növénynek öszvegeje, telepe. A penészgomba, mint egyes, a penészes vagy penészvirágok úgy áll, mint egy ember, egy város közönségéhez.

Egy másik gombafajnak (ustilago felék) mint valami kiterjedt családnak többféle irvadéka van. 4 irvadéka a fájnak nagy kiterjedésben előjön a világ minden táján. 5-ik irvadéka pedig csak Indiában otthonos, a rizsdéka pedig csak Indiában otthonos, a rizsdéka pedig csak Indiában otthonos.

Mert az a nagy melegség a nedvesség, mely Indiában mindennapos. Európában a külső természetben egy sehol sem található fel, mint az elő állati, pl. emberi gyomorban, belekben. 35-37-nél melegebb nálunk kánikulában sincs, az emberi test télen is melegebb 37-nél. Így tehát a kolera virágosabb 37-nél.

Az acesádi iskolaügy. Somoru do-logról kell a fátolyt lelebebenentünk. Emléke-hetnek olvasóink, midőn az acesádi zilált iskolalgy rendezése érdekében felmőlők szavunak, s a fájalom hangján monok el azon ki-telek forrásból vett érvelésüket, hogy az o-letani ref. egyházi előjáróság saját iskoláját el-hanyagolva, az iskoláépület egy részét izraelita tanodának adta ki. Erre az acesádi ref. lelkész Sasrai József, a fólolatót küldött hozsánk, leguáti közlömenyünk igazságát, a nagy hangu leveleiben meg sajtoperrel is fenyegetőzött. Az illető ref. lelkész ugyanezen szellemben válszolt az eszperes kérdézőkődő leveleire is.

Ez most mi sül ki? A szabolcsi és hajdukerületi derék esze-res, Pápai Imre, — mint a legilletékeeseb forrásból halljuk — látogatást tett Acsodán, s a ref. iskola helyiségén izraelita iskolát talált. Csak a tényt monok el szárazon, kom-mentár nélkül, s első forrásunk hitelességének igazolására.

UJDONSÁGOK. A debreczeni lörincznapj vasár a mai tanácsgyűlés megtartásának előtti 9 órákor fog az egyszésgügyi bizotmány javaslata folytán. Reméljük, hogy ez ellen a közgyűlés sem tesz kifogást.

Ujabb koleraeset tegnap csak 3 me-rült fel, s ebből csupán egy halt meg. Tornaügy. Az itt megtartandó órák a miniszterium f. hó 20-án 12400. sz. a kelt rendeletével az uralkodó járvány miatt beszü-nítetvén, — erről a biharmergési főtanfelügyelő-tetvén, — erről a mai napon vett átíratá foly-ás 254-ik sz. a. mai napon vett átíratá foly-ás 254-ik sz. a. mai napon vett átíratá foly-ás 254-ik sz. a.

Délutáni posta. Debreczen, Bihar és Szabolcs-megye területére nézve — a Nagyváradi-szerint — Lukács János min. bástól neves-tetett ki a koleraidényre. Nálunk ugyan ke-vés dolga lesz.

KÖZGAZDASÁG.

A gabnarozsda szármaszásáról a „Debreczen” 114, 115 és 116-ik számaiban, mint saját tapasztalatom eredményéről érte-kesvén, az általam feltételezett rozsdevasos okkál felsorolt nézetemmel, mint szintén a „Debreczen” 121-ik számában „Rozsda és üszög”-ről írt ésevelettel, s e utóbbi üszög, csaknem egyedül állottam, annyira, hogy a debreczeni gazdasági egyesület által kibocsátott havi közlömenyünkben „ben-jónak látta (+) cikkiről a rozsda üszög-éről valamit mondani akarva így nyilat-kozik:

„Szándékunk volt a leirat” megérkezte előtt a rozsda kértésedét lapunkban is szelle-teni, de az előzmények után jobbnak látjuk előtt elállni, mert tartva egy részt attól, hogy az oly közönségek ellenében, minők a rozsda-ról a Debreczen 114, 115, 116-ik számában a tudomány hangján, de nem alapján közöltettek, csak a kétséget növeltük volna, de nem a kétséget megszüntetjük, hanem a júliusi értekezletet sem megelőzni, stb.”

Hogy a debreczeni gazd. „Közömeny” nem találja azt a tudomány alapján lenni, azon sem csodálkozunk, sem nem nehezítünk, mintán ismerjük a társadalomnak azon beteg-ségét mely szerint legtöbbször nem az vélet-lik tekintetbe hogy mi, hanem hogy ki által iratik. Már pedig ama közömeny csak szre-ny tapasztalati kifolyása, s nem a természet-tudományok számtalan kötetét agyon betűgésé-nek eredménye, s így annak írása nem dicsé-kedhetik a mindent felölő tudományossággal, de annál biztosabb alpnak találja azt, a me-lyen elindult, saját meggőző ösdését. (Folyt. köv.)

Debreczen, 1873. jul. 22. (Hiva-talos árjegyzék.) 1 m. buza 5.50—6.30 kr. 1. m. kétészeres 5.20—5.40 kr. 1. m. roz 4.30—4.50 kr. 1. m. árpa 2. frt.—2.10 kr. 1. m. zab 1.60—1.80 kr. 1. m. tengeri 3.40—3.60 kr. 1. m. köles 2.80—3 frt. 1 m. kása 6 frt. 1. szék burgonya 1.50 kr. 1. máza salonna 31, 32, 33 fr. 1 máza hár 34, 35, 36 fr.

Külföld.

(Aproszó.) A párisi „Soir” írja, hogy Serrano ellen e hó 20-án Biar-ritban merénylet követett el, a bűnös elfo-gyott — A francia nemzetgyűlés 400 szavazattal 270 ellen elfogadta a jobboldal ál-tal ajánlott naprendet, mely a nemzetgyűlés bizalmát fejezi ki a kormány iránt. — Dél-Indiában a kolera nagy erővel tört ki s óriási pusztításokat tesz. — A spanyol egyes tartományok függetlenné kiltják magu-kat; Don Carlos folytatja gantetét; a kortes kimondta, hogy a köztársaság elleni halállal lakolnak. — Törökországban a ke-resztyének öldöése folyton nagyobb mérvet ölt.

H I R D E T É S E K.

Dr. Miller móhnyévedve. Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma-gánosak tanúsítványai által kitiintett gyógyszer.

Hirdetmény. Az „Ipar-egyesület. Takarék-és hitelintézet” részvényárát át áll Debreczenben az 1000 arit évi 400 arit egyikekötött könyvvitől, és a 800 arit egyikekötött könyvvitől, és a 800 arit egyikekötött könyvvitől, és a 800 arit egyikekötött könyvvitől.

202. ARJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeknek. (Debreczenben költségmentesen, készpénzintézet mellett o. é.-ben, kötele-zettség nélkül.)

Különlegességek. (Specialitáten.) Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a folyó hó 20 tól kezdve, a magyar királyi dohány és szivar különlegességek

Little Wanzer legzezszerűbbnek bizonyult kettős tűzött-öltési amerikai kézi varrógépek. melyek kézzel vagy lábbal egyaránt hajthatók.

Tárcza. SZÜLETÉS ÉS MŰVE. Regény négy kötetben. Irta Schwartz Maria Z. Harmadik rész. (Folytatás)

Debreczen, 1873. nyom. társ. könyvnyomdájában.